

Праздник международной солидарности трудящихся

Сегодня во всех странах, на языках всех народов мира пламенно прозвучит Призыв Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза: — Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского интернационализма! Пролетарии всех стран, соединитесь!
Первое Мая — один из самых радостных, волнующих международных праздников трудящихся, праздник весны человечества. Основатель и вождь Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленин, определяя значение празднования Первого Мая, писал в апреле 1904 года, обращаясь к рабочим России:

«Товарищи-рабочие! Наступает день первого мая, когда рабочие всех стран празднуют свое пробуждение к сознательной жизни, празднуют свое объединение в борьбе против всякого насилия и всякого угнетения человека человеком, в борьбе за освобождение миллионов трудящихся от голода, нищеты и унижения. Два мира стоят друг против друга в этой великой борьбе: мир капитала и мир труда, мир эксплуатации и рабства, мир братства и свободы».

В день Первого Мая, писал И. В. Сталин в 1912 г., рабочие заявляют всему миру, что они несут человечеству несущую и освобождающую от оков капитализма, что они призваны обновить мир на основе свободы и социализма.

За время, прошедшее с тех пор как были написаны эти слова, в массах трудящихся произошло великое пробуждение к сознательной жизни. Мир труда, братства и свободы решительно потеснил мир капитализма, эксплуатации и рабства, отживший свой век. Уже свыше трети человечества навсегда порвало с капитализмом. 900 миллионов человек строят новую светлую жизнь. На огромном пространстве земного шара — от столицы народного Китая — Пекина до древней красавицы Праги — ныне гордо реют первомайские красные знамена — символы свободы и братства, торжества всепообедающих идей марксизма-ленинизма.

Великий пример народов стран могучего лагеря социализма вдохновляет трудящихся всего мира на борьбу за свои права, за освобождение от капиталистического рабства, от колониальной зависимости. Растущее единство трудящихся находит свое ярчайшее выражение в их непреклонной решимости взять дело мира в свои руки и отстаивать его до конца.

— Да здравствует прочный мир между народами!

Этот Призыв прозвучит сегодня миллионы демонстраций на улицах и площадях всех стран, обратив свой взор к нашей Родине — несокрушимо оплоту мира и дружбы между народами.

Подготовка к празднованию 1 Мая сопала в нашей стране с кампанией по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. Советские люди решительно выступают против попыток империалистических агрессоров развязать новую мировую войну. Они требуют запрещения атомного оружия.

Советский народ занят мирным социальным трудом. Он горячо одобряет миролюбивую внешнюю политику Советского правительства, направленную на сохранение мира во всем мире, на укрепление дружбы и взаимопонимания между народами. Ставя свои подписи под Обращением, советские люди уверены, что всякая авантюра с развязыванием новой мировой войны приведет лишь к гибели отжившей свой век капиталистической системы.

Вместе со всеми советскими людьми трудящиеся Грузии своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в благородную борьбу за мир, против войны. Только за двадцать дней апреля в Грузии под Обращением поставили свои подписи свыше 2 миллионов человек.

Градционные победы одержаны Советским Союзом.

В ознаменование первомайского праздника приказываю: Первого Мая произвест салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами. Да здравствует наша Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!
Да здравствует наше родное Советское Правительство!
Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.

Г. Табидзе, народный поэт Грузии. МАЙ и МИР

Впервые я запел в девятьсот пятом,
Впервые в мас, пламенем объят,
Стихи свои сложил.
Потом в громах семнадцатого года
Был новый Май, и светлый клич:

«Свобода!»
Мне голову кружила.
Май ненавидит алчных и богатых,
Тех, кто мечтает в пушечных раскатах
Разжечь огонь войны.

Но любит Май и знает поименно
Борцов за мир, чьи красные знамена
Горят огнем весны.
Май преисполнен жаркою любовью
К тебе, страна с неукротимой кровью,
Проснувшийся Вьетнам!

Май радуется мужеству Китая.
Услышь же, как, нежно расцветая,
Май отвечает нам!
Встает народ, знамена поднимая.
Вперед, друзья! Поздравим с Первым
Мая

Огромный матерки!
Перевел с грузинского
П. Антокольский.

Карло Каладзе Прием в Большом Кремлевском дворце

Там возносят мраморные плечи
В небо
стройные ряды колонн.
Там струят свой мягкий свет не свечи,
Звездами усеян небосклон.

Под дворцовые вступаем своды.
Равным среди равных я вошел.
Вижу, как правительство с народом
Вместе за один садится стол.

Принимал наш Кремль гостеприимный
В хор многоголосый и большой
И румынский, и болгарский гимны,
Гимну чешскому внял душой.

В этом зале многое поймется,
Шар земной я взглядом обниму,
Вижу: Азия встает, как солнце,
Запада прорезывает тьму.

Слышу в зале я тысячеглазном
Тысячезычный разговор.
Родственна мне, жителю Кавказа,
Здесь китаец молодой задор.

Мне приятен облик индианки,
В первый раз приехавшей в Москву.
Я такую гостью-чужестранку
Никогда чужой не назову.

В этом зале, в знак высокой чести,
В Грузии лишь так избранник чтут,
Ей, как нашей девушке-невесте,
Книгу Руставели в дар дают.

Как назвать мне чуждыми надежды,
Что сердца смогли соединить?..
Над войной победа неизбежна.
Брату брат не может изменить!

Солнцем правды пусть восходит слово,
Лжи закят то солнце не затмил.
Льшь оно нам светит снова, снова,
Льшь одно-единственное — Мир!

Перевел с грузинского
Ю. Окунев.



С праздником, дорогие друзья!

Металлургам Рустави

В день всенародного праздника — 1 Мая трудящиеся гор. Сумганта плетут горячий привет своим грузинским друзьям — металлургам Рустави.

Мы уверены, что металлурги Рустави порадуят Родину новыми успехами. Пусть крепнет наша дружба!

Управляющий трестом «Закомпротрой» М. АБДУЛЛАЕВ, директор трубопроводного завода Я. МАМЕДОВ, начальник Жилстроя Я. СЕЛИМ-ЗАДЕ, бригадир Гражданстроя Г. СЕВИЯН, сталевары М. ЗЕЙНАЛОВ, А. САВЧЕНКО.

Станкостроителям завода имени Кирова

Дорогие товарищи! Коллектив Московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» имени Ефремова поздравляет своих друзей — станкостроителей Тбилисского завода имени Кирова с международным праздником 1 Мая.

От души желаем тбилисским станкостроителям новых трудовых успехов в завершающемся году пятой пятилетки.

По поручению заводского коллектива — секретарь парткома завода «Красный пролетарий» имени Ефремова
В. ЛОТКОВ.

Орточальским колхозникам

По поручению члена сельскохозяйственной артели имени Молотова плетут сердечный первомайский привет колхозникам и колхозницам Советской Грузии.

С теплым чувством вспоминают члены нашей артели о днях, проведенных в вашей гостеприимной республике. Особенно хочется в эти праздничные дни пожелать успеха в жизни и труде нашим друзьям — колхозникам орточальской артели имени Махарадзе, с которыми соревнуется наш колхоз.

Н. И. ПУЗАНЧИКОВ,
председатель колхоза имени Молотова Рамеского района Московской области, депутат Верховного Совета СССР.

Работникам науки Братского завода

В день международного праздника трудящихся — 1 Мая от всего сердца плетут дружеский привет работникам науки Братской Советской Грузии, с которыми ученые Армении связаны тесными узами традиционной дружбы. Желаем ученым Грузии новых успехов в их плодотворной работе на благо нашей великой Родины.

Академик В. А. АМБАЦУМЯН,
президент Академии наук Армянской ССР.

Трудящимся Махарадзевского района

В день великого всенародного праздника — 1 Мая примите наш горячий братский привет и поздравления и самые лучшие пожелания новых успехов в труде на благо великой Родины, дорогие наши друзья — труженники сельского хозяйства Махарадзевского района.

Нет сомнения, что колхозники двух наших районов порадуят Родину новыми успехами в творческом труде.

По поручению делегации трудящихся Генического района:
Г. ГРИЦЕНКО, секретарь Генического района КП Украины, Т. ВОРОНА, секретарь Генического района ДКМС Украины, П. ГОЛОГУЗОВ, председатель колхоза «Волна революций», М. ГОЛОВКО, доярка колхоза имени Сталина, К. БРИЗНИКИЙ, комбайнер Сталинской МТС, Герой Социалистического Труда.

Коллективу Цительской МТС

Поздравляем соревнующихся с нами цительских механизаторов с праздником Первого Мая, желаем здоровья и дальнейших успехов в работе.

КОЛЛЕКТИВ МЕДВЕДОВСКОЙ МТС
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ.

ПРИКАЗ Министра Обороны Союза ССР

1 мая 1955 г. № 69 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют Первое Мая — День международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Поздравляю личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота с днем Первого Мая. Желаю всем солдатам и матросам, сержантам и старшинам, офицерам, генералам и адмиралам новых успехов в боевой и политической подготовке, в овладении современной техникой и вооружением, в дальнейшем повышении боевой готовности Вооруженных Сил Советского государства.

В ознаменование первомайского праздника приказываю: Первого Мая произвест салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами. Да здравствует наша Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!
Да здравствует наше родное Советское Правительство!
Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.

МОСКВА МАЙСКАЯ

В праздничный наряд одеты улицы и площади столицы нашей Родины. На фасадах зданий — портреты В. И. Ленина, И. В. Сталина, руководителей партии и правительства, флаги, транспаранты, плакаты. На алых полотноцах — пламенные слова первомайских Призывов ЦК КПСС.

Как всегда, величественна и строга в своем праздничном убранстве Красная площадь. Огромные кумачовые полотноца, обрамленные золотом, украшают здание ГУМа. Здесь же знамена и государственные гербы шестнадцати советских республик — символ братской дружбы между народами нашей страны.

В центре — портреты великих вождей трудящихся, основателей первого в мире социалистического государства — В. И. Ленина и И. В. Сталина.

На улице Горького, на Арбате, на Электровозской улице, на широких проспектах Сталинского и Пролетарского районов — повсюду огромные транспаранты, возлагающие о новых трудовых успехах, с которыми пришли участники предмайского социалистического соревнования к всенародному празднику.

— Досрочно завершена четырехмесячная программа! — рапортуют заводы «Калибр», «Баучук», имени Буденного и многие другие.

— Построены новые жилые дома на Краснопрудной улице и на Ярославском шоссе! — заявляют московские строители, которые обязались в нынешнем году воздвигнуть вдвое больше зданий, чем в 1950 году.

— Встречаем Первой новыми научными открытиями! — говорят ученые столицы.

Славно потрудились москвичи в канун международной солидарности трудящихся. Они внесли новый достойный вклад, борясь за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, за новый мощный подъем народного хозяйства, за дальнейший рост материального благосостояния и культуры нашего народа.

Преславные сталевары московского завода «Серп и молот» порадовали Родину скоростными плавками. Работники Музея изобразительных искусств имени Пушкина завершают подготовку к открытию

экспозиции Дрезденской картинной галереи, которое состоится второго мая. Текстильщицы фабрики «Красная Роза» выпустили сверх плана тысячи метров шелка.

В студиях радиокомитета заканчиваются последние записи новых радиопостановок и концертов с участием лучших артистических сил столицы. Хорошо потрудились обувщики, кондитеры, автомобильисты, швейники.

На улицах столицы можно встретить людей самых различных национальностей, прибывших сюда на первомайский праздник. Они приехали по приглашению различных советских организаций из Китая и Франции, из Польши и Италии, Финляндии и Албании, из многих других стран.

Лучшие театры столицы подготовили к 1 Мая новые спектакли: филиал Большого театра возобновил балет «Алые паруса», театр имени Маяковского покажет новую пьесу драматурга Штейна «Пероальное дело», в Малом театре идет премьера — инсценировка по повелению Стендаля «Ванша-Ванша», коллектив театра сатиры закончил работу над

феерической комедией В. В. Маяковского «Блоп».

В десятках пунктов Москвы, на специально сооруженных астрадах, днем и вечером 1 и 2 мая состоится выступление артистов лучших московских театров, филармонии и эстрады. Свои творческие достижения продемонстрируют около 400 коллективов художественной самостоятельности, объединяющих 8.000 певцов, музыкантов и танцоров.

В праздничные дни откроются восстановленные и спортивные площадки Москвы. 2 мая на улицах Москвы будет проходить традиционный эстафета на приз газеты «Вечерняя Москва». На стадионе «Динамо» состоится большой спортивный праздник. В программе — легкоатлетические и велосипедные соревнования, показательные выступления по авробатике и гимнастике, первое в этом сезоне футбольное состязание.

А. БОРИСОВ,
(Корр. «Зари Востока».)
Москва,

ОТЕЧЕСТВО СЛАВАЮ, КОТОРОЕ ЕСТЬ,

В канун всенародного праздника — Первого Мая редакция «Зари Востока» получила письма от представителей всех братских республик. Советские люди — рабочие, колхозники, работники науки, актеры, учителя рассказывают о своих трудовых успехах, горячо благодарят Коммунистическую партию и Советское правительство, которые ведут наш народ к торжеству коммунизма.

ТРУДОВАЯ СЛАВА УРАЛА

ШИРОКИ и величественны просторы русской земли. Одним стремлением, одной целью воодушевлены все трудящиеся РСФСР — от берегов Тихого океана до Балтики, от сурового Заполярья до Черного и Каспийского морей.

В экономике РСФСР важное место принадлежит Уралу. Неисчислимы и исключительно разнообразны богатства этого края.

Но не только природными богатствами известен Урал. Он славится и своими замечательными людьми — сталеварами, угольщиками, нефтяниками, машиностроителями. Рабочие Урала идут в передовых рядах соревнующихся за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки.

ШАХТЕРСКАЯ ДОБЛЕСТЬ

УКРАИНА — республика с высокой промышленностью, многотракторными социалистическим сельским хозяйством. Тяжелая индустрия республики выпускает продукции в семидесять с лишним раз больше, чем промышленность дореволюционной Украины.

Уголь — хлеб промышленности. Чем больше мы выведем нагору угля, тем успешнее развивается тяжелая индустрия — основа основ нашей социалистической экономики.

Партия и правительство проявляют неослабную заботу о росте угольной промышленности. Наши шахты щедро оснащаются новейшей отечественной техникой и оборудованием.

Я работаю на шахте врубашинистом. Это новая специальность, и я стараюсь, чтобы врубашная машина работала безотказно, на всю мощность. В честь Первого Мая я вдвое увеличил добычу угля.

И. КОСОВ, сталевар Кизеловского рудоремонтного завода

Мая, я, как и другие наши сталевары, принял на себя новые, повышенные обязательства. Могу с гордостью сказать: обязательства эти выполнены. Неся трудовую вахту в честь всенародного праздника, я ежедневно выполнял по три и больше норм.

Часто по радио мы, уральские сталевары, слушаем сообщения о славных трудовых делах грузинских металлургов. От всего сердца радуемся вашим успехам, дорогие друзья! Будем же и впредь трудиться так, чтобы давать стране как можно больше металла, множить славу и мощь любимой Родины.

Сегодня, в день Первого Мая, хочется сказать сердечное спасибо Коммунистической партии, родному Советскому правительству за заботу о нас, шахтерах. Уверен, что этим выражу и чувства угольщиков Ткибули, Ткварчели, Ахалхле, которые вместе с нами, горняками Донбасса, вносят достойный вклад в развитие угольной промышленности нашей страны.

Я работаю на шахте врубашинистом. Это новая специальность, и я стараюсь, чтобы врубашная машина работала безотказно, на всю мощность. В честь Первого Мая я вдвое увеличил добычу угля.

На работу в село я пришла по призыву партии, после сентябрьского Пленума ЦК КПСС. До этого была сотрудником Министерства сельского хозяйства Белорусской ССР. Не жалея сил, знаний, опыта, вместе со всеми трудящимися республиками я буду добиваться крутого подъема всех отраслей колхозного производства.

Недавно мне пришлось побывать в столице Советской Грузии — Тбилиси. Я ходил по широким, утопающим в зелени улицам, любовался городом, его красивыми зданиями, парками, садами, скверами. Тбилиси многим напомнил мне родной Баку, который за годы Советской власти вырос и расширился.

Крепкая, многовековая дружба связывает грузинский и азербайджанский народы. За годы пятой пятилетки в городе Сумгаите построен трубопрокатный завод. Многие молодые металлурги Азербайджана учились передовым методам труда у своих друзей — металлургов Рустави.

Грузинские строители, электрики и монтажники оказали нам неоценимую помощь в строительстве Мингечаурской ГЭС. А сейчас, когда эта станция пущена в эксплуатацию, она дает промышленный ток и предприятиям братской Грузии.



ПОКОРИТЕЛИ ЦЕЛИНЫ
Е. КАШИМКУЛОВ,
секретарь Гурьевского обкома комсомола

ВЕСНОЙ прошлого года в необятные степи Казахстана прибыли эшелоны с тракторами, сельскохозяйственными машинами, автомобилями, строительными материалами. По зову партии на новые места приехали рабочие промышленных предприятий, опытные сельские механизаторы, агрономы. Своих посланцев на целину направляла и Советская Грузия.

Комсомольские организации области принимают активное участие в борьбе за крутой подъем животноводства, повышение его продуктивности. Они обязались направить на фермы две тысячи комсомольцев и молодежи. Многие из них уже приступили к работе, являя собой пример для всех животноводов.

Самостоятельно, как и все советские люди, трудится казахский народ — равный среди равных в братской семье народов великого Советского Союза.

Литовская ССР — край виноградарей и виноделов. Получив собственную государственность, молдавский народ быстро развивает свое хозяйство и культуру, строит новую жизнь по примеру братских советских народов.

В городах Молдавии быстро развивается промышленность. За последние годы в республике выросли новые заводы и фабрики. Особенно бурно развивается промышленность по переработке продуктов сельского хозяйства — винодельческая, консервная, сахарная. В Молдавии строятся также металлургические предприятия, электростанции.

Успешно развивается и сельское хозяйство республики. Взять хотя бы наш колхоз. Он добился неплохих успехов в животноводстве, виноградарстве, виноделии, растениеводстве. За первое полугодие на каждую фуражную корову надоено молока вдвое больше, чем в прошлом году за тот же период. Возросли урожай кукурузы, винограда. Правда, в этом деле мы еще отстаем от передовых виноградарей Грузии. В дальнейшем думаем установить с грузинскими друзьями более тесную связь, перенять их поучительный опыт.

В день Первого Мая молдавский народ шлет вам, трудящимся Грузии, сердечный привет и желает новых успехов на благо любимой Отчизны.

ИСКУССТВО — В МАССЫ!

ГРУЗИНСКОЕ театральное искусство глубоко самобытно и имеет большие традиции, но своего подлинного расцвета оно достигло в годы Советской власти. Работники театров нашей республики творчески осваивают богатое наследие театрального искусства Грузии, великого русского народа и всех народов Советской страны, объединенных в единую дружную семью.

На сцене грузинского театра давно заняли почетное место произведения русских драматургов и писателей братских республик. На многих языках нашей родной коммунистической партии, уверенно ведущей советский народ к сияющим вершинам коммунизма.

Но нет ничего дороже советскому артисту, на каком бы языке он ни выступал, чем сознание того, что своим творчеством он служит делу коммунистического воспитания трудящихся.

Литовская ССР — край виноградарей и виноделов. Получив собственную государственность, молдавский народ быстро развивает свое хозяйство и культуру, строит новую жизнь по примеру братских советских народов.

В городах Молдавии быстро развивается промышленность. За последние годы в республике выросли новые заводы и фабрики. Особенно бурно развивается промышленность по переработке продуктов сельского хозяйства — винодельческая, консервная, сахарная. В Молдавии строятся также металлургические предприятия, электростанции.

Успешно развивается и сельское хозяйство республики. Взять хотя бы наш колхоз. Он добился неплохих успехов в животноводстве, виноградарстве, виноделии, растениеводстве. За первое полугодие на каждую фуражную корову надоено молока вдвое больше, чем в прошлом году за тот же период. Возросли урожай кукурузы, винограда. Правда, в этом деле мы еще отстаем от передовых виноградарей Грузии. В дальнейшем думаем установить с грузинскими друзьями более тесную связь, перенять их поучительный опыт.

В день Первого Мая молдавский народ шлет вам, трудящимся Грузии, сердечный привет и желает новых успехов на благо любимой Отчизны.

Много самых различных ролей пришлось сыграть мне в театре имени Маршала Мухоманова. И каждый раз, выходя на сцену, испытываешь волнение: ведь играешь для советских людей — самых строгих и взыскательных зрителей. Глубоко удовлетворение доставила мне работа над текстом поэта С. Чиковани к «Гимну партии» композитора О. Такишвили. В своем выступлении мне хотелось донести до зрителей все величие нашей родной коммунистической партии, уверенно ведущей советский народ к сияющим вершинам коммунизма.

Литовская ССР — край виноградарей и виноделов. Получив собственную государственность, молдавский народ быстро развивает свое хозяйство и культуру, строит новую жизнь по примеру братских советских народов.

В городах Молдавии быстро развивается промышленность. За последние годы в республике выросли новые заводы и фабрики. Особенно бурно развивается промышленность по переработке продуктов сельского хозяйства — винодельческая, консервная, сахарная. В Молдавии строятся также металлургические предприятия, электростанции.

Успешно развивается и сельское хозяйство республики. Взять хотя бы наш колхоз. Он добился неплохих успехов в животноводстве, виноградарстве, виноделии, растениеводстве. За первое полугодие на каждую фуражную корову надоено молока вдвое больше, чем в прошлом году за тот же период. Возросли урожай кукурузы, винограда. Правда, в этом деле мы еще отстаем от передовых виноградарей Грузии. В дальнейшем думаем установить с грузинскими друзьями более тесную связь, перенять их поучительный опыт.

В день Первого Мая молдавский народ шлет вам, трудящимся Грузии, сердечный привет и желает новых успехов на благо любимой Отчизны.

Успешно развивается и сельское хозяйство республики. Взять хотя бы наш колхоз. Он добился неплохих успехов в животноводстве, виноградарстве, виноделии, растениеводстве. За первое полугодие на каждую фуражную корову надоено молока вдвое больше, чем в прошлом году за тот же период. Возросли урожай кукурузы, винограда. Правда, в этом деле мы еще отстаем от передовых виноградарей Грузии. В дальнейшем думаем установить с грузинскими друзьями более тесную связь, перенять их поучительный опыт.

В день Первого Мая молдавский народ шлет вам, трудящимся Грузии, сердечный привет и желает новых успехов на благо любимой Отчизны.

НА ПОДЪЕМЕ

Я. СУПЕ,
агроном Шкилбенского МТС

СЕЛЬСКОЕ хозяйство Латвийской ССР находится на новом мощном подъеме. Трудящиеся колхозных полей, осуществляя решения январского Пленума ЦК КПСС, борются за дальнейшее развитие всех отраслей колхозного производства.

В колхозах зоны Шкилбенского МТС проведена большая работа по освоению неиспользуемых земель. Только в минувшем году освоено свыше двухсот гектаров. В колхозах увеличиваются площади под посевы кукурузы. Планом предусмотрено посеять нынешней весной 800 гектаров этой ценной культуры, причем вся эта площадь должна быть засеяна квадратно-гнездовым способом.

Многие наши колхозники и специалисты сельского хозяйства были в прошлом году в Москве, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Они встречались с передовиками колхозного производства Грузии, обменялись с ними опытом.

В Латвии в это время в шире развертываются весенние полевые работы. Движимые чувством пламенного патриотизма, труженики сельского хозяйства республики проводят их в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Литовская ССР — край виноградарей и виноделов. Получив собственную государственность, молдавский народ быстро развивает свое хозяйство и культуру, строит новую жизнь по примеру братских советских народов.

В городах Молдавии быстро развивается промышленность. За последние годы в республике выросли новые заводы и фабрики. Особенно бурно развивается промышленность по переработке продуктов сельского хозяйства — винодельческая, консервная, сахарная. В Молдавии строятся также металлургические предприятия, электростанции.

Успешно развивается и сельское хозяйство республики. Взять хотя бы наш колхоз. Он добился неплохих успехов в животноводстве, виноградарстве, виноделии, растениеводстве. За первое полугодие на каждую фуражную корову надоено молока вдвое больше, чем в прошлом году за тот же период. Возросли урожай кукурузы, винограда. Правда, в этом деле мы еще отстаем от передовых виноградарей Грузии. В дальнейшем думаем установить с грузинскими друзьями более тесную связь, перенять их поучительный опыт.

СОЛНЕЧНЫЙ КРАЙ

КРАЕМ цветущих долин и высокогорных склонов, вдали от безлюдных гор, восточной Грузии, где песен называют Советский Таджикистан.

Своей свободной и счастливой жизнью трудящиеся Таджикистана обязаны Великому Октябрю. По сравнению с 1913 годом объем промышленного производства в Таджикистане вырос в 633 раза. В республике построены крупные предприятия горнорудной, каменноугольной, хлопчатотекстильной, пищевой промышленности, создана мощная электрическая база.

Крутой подъем достигнут в области сельского хозяйства. В. СТЕПАНЯН, бригадир карбонного цеха завода имени Кирова

С ПОМОЩЬЮ великого русского народа, всех народов нашей страны расцветает Советская Армения. В республике в огромных масштабах ведется жилищное и культурно-бытовое строительство. За последние четыре года только в столице Армении — Ереване построены жилые дома, обшая полезная площадь которых превышает 175 тысяч квадратных метров.

Ереван стал крупным промышленным и культурным центром, городом — красавцем. Если прежде, до революции, всю ереванскую промышленность представляли три вино-коньячных завода и несколько мелких кустарных фабрик, то ныне в городе работают большие промышленные предприятия, оснащенные новейшей техникой, выпускающие продукцию сотен наименований. Завод, на котором я работаю, — крупное предприятие Армении. Всенародный праздник — Первое Мая коллектив нашего завода ознаменовал новыми трудовыми успехами.

В Туркмении имеется семь высших учебных заведений, в том числе Туркменский государственный университет. В 1951 году в республике открыта Академия наук. Этим успехом в хозяйственном и культурном строительстве туркменский народ добился благодаря заботе Коммунистической партии и Советского правительства, благодаря братской помощи всех народов нашей страны.

Счастливым, радостным, свободной жизнью живет эстонский народ. В одном строю со всеми народами нашей страны он уверенно и твердо по ступню идет к заветной цели — коммунизму. Счастливым, радостным, свободной жизнью живет эстонский народ. В одном строю со всеми народами нашей страны он уверенно и твердо по ступню идет к заветной цели — коммунизму.

В братской семье народов расширилась экономика и культура нашей республики. Над ее просторами, дремучими лесами и зеркальными озерами слышно звучат песни о счастливой и свободной жизни.

Петрозаводск, Карело-Финская ССР.

Тарту, Эстонская ССР.



На снимках: 1. Новая мощная доменная печь, вошедшая недавно в строй на крупнейшем металлургическом предприятии Приднепровья — на заводе имени Дзержинского. 2. Вспахка целинных земель. 3. Московский государственный университет.

За мир, за демократию, за социализм!

Народы всех стран встречают день 1 Мая — день международной солидарности трудящихся — в обстановке могучего роста сил мира, демократии и социализма.

Свыше одной трети человечества — 900 миллионов человек — объединяет ныне великий социалистический лагерь, возглавляемый Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Мощь его неуклонно растет. Социалистический лагерь оказывает решающее воздействие на весь ход современной истории.

В то же время углубляется общий кризис капитализма, охвативший как его экономику, так и политику. Непримиемые противоречия между трудом и капиталом, между империалистическими державами, между метрополиями и колониями подтачивают фундамент системы империализма.

РОСТ ПРИВЫЛЕЙ АМЕРИКАНСКИХ МОНОПОЛИЙ



В условиях углубляющегося общего кризиса капитализма магнаты монополистического капитала усиливают наступление на жизненный уровень трудящихся. Правящие круги капиталистических стран перекачивают на плечи народных масс огромное бремя расходов на гонку вооружений, все туже завинчивают налоговый пресс, до предела усиливают эксплуатацию трудящихся.

В Соединенных Штатах Америки — главной стране капитализма — гонка вооружений приняла невиданные размеры. Только прямые расходы на военные цели в США планируются в 1955-1956 бюджетном году в размере 40,5 миллиарда долларов. Это, примерно, в 28 раз больше, чем в 1938-1939 бюджетном году, и в три с половиной раза больше, чем в 1947-1948 году. Но и эти цифры далеко не полностью отражают масштабы гонки вооружений. Как известно, часть расходов на милитаризацию страны замаскирована в «невоенных» статьях бюджета.

США не только усиливают гонку вооружений внутри страны, но и навязывают непосильные программы вооружений другим странам — участникам агрессивного Северо-атлантического блока. В этих странах также раздувается гонка вооружений в ущерб мирным отраслям промышленности, увеличиваются военные бюджеты.

Огромным асигнованием на военные цели сопутствует баснословный рост прибылей капиталистических монополий. Если в 1938 году прибыли американских корпораций составили 3,3 миллиарда долларов, то в 1949 году — 27,1 миллиарда долларов, то в 1954 году они превысили 34 миллиарда долларов.

Принимая баснословные прибыли капиталистических монополий, гонка вооружений приводит к резкому ухудшению жизненных условий трудящихся. Увеличение налогов, рост цен на предметы массового потребления, инфляция все более усиливают относительно и абсолютное обнищание трудящихся.

Одновременно с увеличением налогов в странах капитала растет дороговизна жизни. В США только за последние 7 лет индекс стоимости жизни, исчисленный по преуменьшенным данным официальной статистики, повысился на 14,5 процента. Во Франции стоимость жизни возросла с 1949 по 1953 год на 45,2 процента. В Англии в первом полугодии 1954 г. индекс стоимости жизни, принямая уровень первого полугодия 1950 года за 100, составил 124 процента. По оценке газеты «Файншп таймс», в 1954 году в Англии «индекс розничных цен достиг наибольшего уровня за весь период с начала его исчисления».

Заявление Идена

ЛОНДОН, 29 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, выступая сегодня в организации консерваторов «Примроз лиг», английский премьер-министр Иден заявил, что он с чувством удовлетворения отметил заявление китайского премьера Чжоу Энь-лая на Конференции стран Азии и Африки в Бангкуе, в которых извлеклось желание вести переговоры и избежать применения силы.

Отметив, что «трудности на Дальнем Востоке огромны», Иден заявил далее, что он приветствует недавние заявления в Вашингтоне президента Эйзенхауэра и государственного секретаря Даллеса.

Затем Иден сказал, что Англия готова в переговорах с Советским Союзом и хо-

Постоянное увеличение налогового бремени и рост дороговизны ведут к падению реальной заработной платы рабочих, к резкому снижению жизненного уровня широких трудящихся масс. Как сообщалось в печати, средняя зарплата американских трудящихся по крайней мере на одну пятую ниже официального, явно заниженного, прожиточного минимума, установленного министерством труда США. Во Франции реальная заработная плата трудящихся была в середине прошлого года на 10 процентов ниже, чем в сентябре 1951 года, и составляла всего лишь 50 процентов от уровня 1938 года.

Тяжелое положение трудящихся масс в странах капитала усугубляется наличием массовых армий безработных. В США в настоящее время насчитывается около 16 миллионов полностью и частично безработных. В 1954 году численность занятых рабочих в США была почти на 2 миллиона человек меньше, чем в 1953 году. В Англии в 1954 году насчитывалось не менее полутора миллиона безработных, в Италии число безработных и полубезработных достигало 5 миллионов человек.

Наступление капиталистических монополий на жизненный уровень трудящихся сопровождается подавлением демократических прав и свобод, завоеванных рабочими в длительной и упорной борьбе. Реакционные круги США толчут последние остатки буржуазно-демократических свобод, насаждают в стране режим черной реакции, бесправия, судебного-полицейского произвола. В капиталистических, колониальных и зависимых странах попираются профсоюзные права рабочего класса.

Однако никакие репрессии не могут сломить решимость трудящихся отстаивать свои жизненные права. Все более усиливается отпор трудящихся наступлению магнатов капитала.

РОСТ ЗАБАСТОВОЧНОГО ДВИЖЕНИЯ В США



Характерны данные о росте забастовочного движения в странах капитала. Если в предвоенные годы среднегодовое количество стачек в Соединенных Штатах Америки составляло 2.700, то в 1954 году, по данным министерства труда, произошло 3.468 забастовок. Число участников 1.530 тыс. рабочих, а потерянные в результате этих забастовок были потеряны 2,6 миллиона рабочих человеко-дней.

Большого размаха достигло забастовочное движение в Англии. Прошлый год был годом наибольшего числа забастовок в Англии за весь послевоенный период. По официальным данным, в 1954 году количество забастовок там достигло около двух тысяч. Крупные забастовки имели место в угольной, машиностроительной, судостроительной, авиационной промышленности, бастовали также доверы и другие отрасли рабочего класса.

Во Франции и в Италии за последние годы состоялись мощные забастовки, в которых участвовали миллионы трудящихся. Первые месяцы текущего года характеризуются усилением забастовочной борьбы французских трудящихся. В марте этого года волна стачек прокатилась по заводам и фабрикам всех основных промышленных центров страны.

Дальнейшим усилением забастовочной борьбы трудящихся ознаменовались первые месяцы 1955 года и в Италии. В начале марта состоялась 100-дневная забастовка металлургов и машиностроителей.

Несмотря на преследования и террор, мужественно борются за свои права трудящиеся в Западной Германии. В январе этого года состоялась мощная 24-часовая забастовка горняков и металлургов, поддержанная рабочими других предприятий. В этой забастовке приняло участие 840 тысяч человек.

Борьба трудящихся против наступления монополий, за улучшение своего материального положения неразрывно связана с борьбой за мир и национальную независимость. На многих предприятиях Франции проводятся забастовки в знак протеста против реимитаризации Западной Германии, против политики подготовки новой войны.

Рабочий класс идет в авангарде борьбы против возрождения германского милитаризма и за запрещение атомного и водородного оружия. Основные профсоюзные объединения Франции и Италии, объединение западногерманских профсоюзов, крупнейшие профсоюзы Англии приняли решения, направленные против парижских соглашений.

Происходившая на днях Конференция представителей трудящихся и профсоюзов стран Европы открыла новый этап в мобилизации всех сил рабочего класса, чтобы преградить дорогу войне. Главным вопросом этой конференции был вопрос о единстве трудящихся европейских стран в борьбе за безопасность народов Европы. Единство и сплоченность — могучее оружие рабочего класса.

Всенародное движение сторонников мира крепнет и ширится с каждым днем. Несокрушимым олотом мира во всем мире является страна победившего социализма — великий Советский Союз.

Силы мира неуклонно растут и уже теперь могущественнее сил агрессии и войны.

Составной частью общего кризиса капитализма является все расширяющийся и углубляющийся распад колониальной системы империализма.

Вслед за Октябрьской социалистической революцией великая победа китайского народа оказала огромное влияние на все человечество и особенно на народы колониальных и зависимых стран.

В обширных районах Азии наступил конец империалистическому господству. От колониального режима освободились Индия, Индонезия, Бирма. В тех странах, которые еще находятся в колониальной зависимости, борьба народов за свою свободу и национальную независимость принимает все более широкий размах.

Конференция стран Азии и Африки, состоявшаяся в Бангкуе 18-24 апреля, отразила глубокие исторические перемены, происшедшие за послевоенные годы на этих континентах. Делегаты конференции, несмотря на различия во взглядах и в положении представляемых ими стран, осудили колониализм, заявили о своей поддержке дела свободы и независимости всех зависимых народов.

Борьба народов колониальных и зависимых стран против империалистического гнета, за свою свободу и национальную независимость теснейшим образом связана с борьбой народов всего мира против войны, за мир и демократию.

Прогрессивные, демократические силы народов, возглавляемые рабочим классом и его авангардом — коммунистическими партиями, все теснее сплачиваются в активном противодействии империалистической реакции, планам новых войн. Коммунистические партии высоко несут знамя пролетарского интернационализма. Стойко и мужественно отстаивая жизненные права трудящихся и коренные национальные интересы своих народов, коммунисты последовательно борются за рост и укрепление международной солидарности трудящихся. Внимание и авторитет их неуклонно растут.

1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран — явится новой демонстрацией единства трудящихся в борьбе за свои жизненные права, за мир, за демократию, за социализм.

С. ДЕРБИН.

Джованни Гронки избран президентом Италии

РИМ, 29 апреля. (ТАСС). После того, как первые два тура голосования на выборах президента Италии не дали никаких результатов, вчера поздно вечером был проведен третий тур. Однако ни один из кандидатов и на этот раз не получил требуемого большинства голосов. После третьего тура основной кандидат правящей партии христианских демократов Мердагора снял свою кандидатуру.

Сегодня в четвертом туре голосования президентом Итальянской республики избран Джованни Гронки.

Джованни Гронки родился в 1887 году. Впервые был избран в парламент в 1919 году. В 1944-46 гг. занимал министерские посты в ряде послевоенных правительств Италии. С июня 1953 года до настоящего времени Гронки являлся председателем палаты депутатов. Гронки — член Национального совета христианско-демократической партии.

Сообщение секретаря организации «Американские ветераны встречи на Эльбе».

ВАШИНГТОН, 30 апреля. (ТАСС). Секретарь организации «Американские ветераны встречи на Эльбе» Полковский сообщил вчера представителям печати, что государственная департамент выдал 12 членам группы паспорта для поездки в Москву на праздничные десятилетия со дня встречи американских и советских воинов на Эльбе. Полковский указал, что группа американских ветеранов — 9-12 человек предполагает прибыть в Москву 5-6 мая.

(ТАСС).

Тбилиси

Город праздничный

Первой явился в Тбилиси. Улицы, площади одеты в кумач и зелен. Свежий ветерок колыхает алые знамена, полотно с первыми маяскими Призывами Центрального Комитета КПСС.

Прекрасен Тбилиси в праздник Первого Мая. В торжественном наряде улица Ленина, проспекты Рушвели и Плеканова, площади и набережные города.

У советских людей стало замечательной традицией встречать всенародный праздник трудовыми успехами.

Горячий отклик в сердцах трудящихся Тбилиси нашли первомаяские Призывы ЦК КПСС. Коллективы фабрик и заводов рапортуя о своих трудовых успехах. Машиностроительный завод имени 26 комиссаров изготовил сверх апрельского плана 5 быстрходных шелкоткацких станков ЧПСИ-50, различное подъемно-транспортное оборудование. Досрочно завершил четырехмесячное задание завод «Гидрометприбор». Успешно выполнил свое предмайское обязательство коллектив камвольного-суконного комбината, выпустивший сверх четырехмесячного плана 50 тысяч метров шерстяных тканей. 140 тысяч метров шелковых тканей дала сверх четырехмесячного плана шелкоткацкая фабрика.

Много подарков готовили тбилисцам к празднику и строители.

Сняты леса со здания Дома связи и с административного здания Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР на улице Меликшивили.

В канун Первомайского праздника закончено сооружение новых жилых домов фабрики «Грузтрикотаж» в Сабуртало, Министерства коммунального хозяйства Грузинской ССР и исполкома Тбилисского городского Совета на улице Арашвили, Управления трудовых резервов на Гланской улице.

Самоотверженным трудом на благо Родины отвечают трудящиеся Тбилиси на первомаяские Призывы ЦК КПСС. Они отдают все свои силы борьбе за победу коммунизма.

А. ГЕГЕЧКОРИ.

ПРИКАЗ

ВОЙСКАМ ТБИЛИССКОГО ГАРНИЗОНА

№ 11 гор. Тбилиси

29 апреля 1955 г.

О параде войск Тбилисского гарнизона

1 Мая 1955 года.

§ 1.

1 Мая 1955 года, в день Международного праздника трудящихся, на проспекте Рушвели назначается парад войск Тбилисского гарнизона.

§ 2.

Парад будет принимать Командующий войсками Закавказского Военного Округа генерал-полковник Федонинский И. И.

§ 3.

Командовать парадом приказано мне.

§ 4.

Начало парада в 9 часов утра по московскому времени.

§ 5.

На парад вывести военные училища и войсковые части по особому плану.

§ 6.

Форма одежды — летняя, парадная.

§ 7.

Построение войск на проспекте Рушвели закончить к 8 ч. 30 м.

§ 8.

Команданту Тбилисского гарнизона подполковнику Манушеву И. Т. прозвезсти артиллерийский салют, согласно данным мною указаниям.

Начальник Тбилисского гарнизона генерал-майор ГЛАДКОВ В. Ф.

Рис. Г. ЛОМИДЗЕ.



Подтачивается фундамент империалистической системы.

Городская хроника

СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО



Радостно встречают Первомайский праздник самые юные тбилисцы — воспитанники детских садов. Еще накануне праздника во всех детских садах состоялись утренники и карнавалы. Веселые звонкие голоса звучали на празднике в детском саду № 47 Орджоникидзевского района — одном из старейших детских садов Тбилиси.

Ира Богданов, Кетико Ломидзе, Назо Бакаев, Мераб Андрионикашвили, Важа Алиев и многие другие прочитали стихи, посвященные 1 Мая, исполнили песни и танцы.

Дети окружают старшего воспитателя

Тамиру Николаевну Эрстави, которая в первый год установления Советской власти в Грузии принимала участие в открытии этого детского сада. Вместе с Тамирой Николаевной слыше двух десятков лет воспитывающий подрастающее поколение Э. Гвельдзиани, А. Шарашидзе, А. Бежаншвили и другие.

Воспитатели детского сада отдают все свои силы и знания любимому делу.

На снимке — в канун Первого мая в детском саду № 47 Орджоникидзевского района г. Тбилиси.

Фото М. Квирикашвили.

НАРОДНЫЕ ГУЛЯНИЯ

Народными гуляниями открывают Первомайский праздник тбилисские парки культуры и отдыха.

В Центральном парке культуры и отдыха имени С. Орджоникидзе 1 и 2 мая организуются народные гуляния и праздничные балы молодежи. К услугам посетителей будут предоставлены многочисленные аттракционы — «колесо обозрения», «веселые шары», парашютная вышка, карусель, детская железная дорога. На открытой концертной эстраде будут выступать артисты Грузинской филармонии и духовой оркестр Закавказского военного округа.

Праздничным гуляньем открывает свой летний сезон и парк культуры и отдыха имени Сталина на верхнем плато горы Мтацминда. Здесь выступят объединенный ансамбль художественной самодеятельности республиканского Центрального Дома культуры, духовой оркестр под руководством заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР Н. Желтухина.

Широко раскроются ворота парков имени 26 комиссаров, имени Кирова, Дома культуры имени Горького и других.

На берегах Тбилисского моря и озера Лиси в праздничные дни состоится большое гуляние.

Победа грузинских борцов

В Харькове закончился лично-командный первенство по классической борьбе на первенство Центрального совета добровольного спортивного общества «Пилевики». В соревнованиях участвовали команды Москвы, Украины, Белоруссии, Грузии, Армении, Азербайджана, Молдавии, городов Казани и Ростова.

Большим успехом добилась команда Грузии, завоевавшая первое место.

На первенство страны по футболу

Состоялись очередные игры на первенство страны по футболу среди команд класса «Б». В Ереване местная команда общества «Спартак» со счетом 2:1 выиграла у горьковского «Торпедо».

В Баку команда гор. Калининграда со счетом 1:0 выиграла у футболистов «Нефтяника».

Редактор И. ЧХИКВИЛИ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Театр оперы и балета имени З. Палавандиши — «Пиковая дама» (с уч. М. Гаврилина, в 8 ч. веч.); театр имени Ш. Рушвели — «Праздник в Сакреула» (в 8 ч. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Секретарь райкома» (в 8 ч. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Порт-Артур» (в 8 ч. веч.); театр армянской драмы — «Камо» (в 8 ч. веч.); театр музыкальной комедии имени В. Абашидзе — «Светлое будущее» (в 8 ч. веч.); русский ТЮЗ — «Поздняя любовь» (в 7 ч. веч.).

СТАДИОН «ДИНАМО»

ул. Брздола, № 2

ФУТБОЛ

1 мая
Первенство СССР по классу «А»
ЦДСА (Москва) — «ДИНАМО» (Тбилиси) (дублирующие составы)
Начало в 4 часа дня.
ЦДСА (Москва) — «ДИНАМО» (Тбилиси) (основные составы)
Начало в 6 часов вечера.

В случае дождливой погоды игра дублирующих составов переносится на стадион района имени 26 комиссаров.

Стадион «ДИНАМО»

ул. Брздола, № 2.

2 мая

Первенство СССР сред команд классов «Б»
«ТОРПЕДО» (Горький) — ОДО (Тбилиси)
Начало в 4 часа.

Продажа билетов производится в кассах стадиона «Динамо» 2 мая, с 10 часов утра.